
 1

Referat af klyngemøde i Hornborg Forsamlingshus torsdag, d. 12.9. kl 19. 
 
Deltagere:  
Flemming Borgerforening   6 
Hornborg menighedsråd     4 
Hornborg Lokalråd.              3 
Hornborg Forsamlingshus   2 
Hvirring Lokalråd/Forsamlingshus 6 
Hvirring Menighedsråd  2 
I alt   23 
 
 
1. Velkomst v. Pie Munksgaard, Hornborg  
 
Hedenstederne består af over 30 landsbyer/lokalsamfund. 
Hedensted kommune satser stærkt på lokale foreninger og frivillige til udvikling og vedligehold – kultur, 
infrastruktur, gensidig hjælp. 
Opgaven kan være tung, der er færre Tordenskjolds soldater, og behovet for vedligehold vokser, hver gang 
vi sætter noget nyt i søen. 
Vi er 3 lokalsamfund, som ligner hinanden, ligger tæt og deler præst. Derfor spændende at mødes – at 
”komme over bækken”. 
 
Arrangementet er et indledende og uformelt møde, som har til formål at kortlægge interesserne i vores 3 
lokalområder og undersøge mulighederne for samarbejde om evt. fælles projekter, som kan gøre det 
endnu skønnere at bo lige præcis her. 
Det indledende møde skal skabe kontakt, give gensidig viden om vores 3 lokalsamfund og generere ideer til 
hvordan, vi kan hjælpe hinanden og sammen styrke fællesskaberne i vores 
område. 
 
Vores succeskriterie for aftenen er ikke at sætte en masse nye projekter i søen, men at vi lytter til hinanden 
og i første omgang hjælpes ad med det som allerede kører. 
Projektet kan og skal kun vedligeholdes, hvis der er aktiviteter af fælles interesse, som kan samle folk. 
 
Næste trin aftales inden vi afslutter mødet.  
 
Program for aftenen blev gennemgået, og deltagernes opgaver præciseret.  Posters, som skulle bruges til 
hvert enkelt punkt blev udpeget, og der blev varslet skarp tidsstyring. 
 
Efter en kort præsentationsrunde gik vi til opgaven og til fadene. 
 
2. Hvem er vi? 
Under middagen sad vi byvis, og skrev bidrag til poster 1. Se fotos. 
Efter middagen kiggede vi nærmere på hver af de 3 byers bidrag, René fra Flemming og Uffe fra Hvirring og 
Pie fra Hornborg læste op og de øvrige deltagere supplerede med oplysninger om stederne. 
 
Ikke overraskende var der stort sammenfald mellem de deltagerne fra de 3 steders motivation for at bo 
her. Det var : 

 God beliggenhed i forhold til arbejdspladser/motorvej/større byer 
 Overkommelige huspriser 
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 Ro, luft og åbne vidder 
 Holder af det trygge lokalsamfund, hvor vi kender hinanden, hilser og mødes, og børn kan færdes 
 Tjenesteboliger til efterskolen i Flemming 
 Den rette ejendom til erhverv 
 Tilfældigheder 

 
Vi sætter pris på: 

 Hjælpsomhed, sammenhold, snak ”over hækken” og på gadehjørnet 
 Landlig ro og plads 
 Kirke-arrangementer og de smukke kirkegårde 
 God beliggenhed 
 Borgergrunde/sportsplads 

 
Vi ønsker mere: 

 Skov og natur 
 Stier og vandreruter 
 Bedre offentlig trafik/knudepunkt, bus til Hedensted 
 Sikrere skoleveje 
 Cykelsti til Rask Mølle 
 Chikaner på vejene 
 Samarbejde og koordinering mellem aktører 

 
Vi ønsker mindre: 

 Tung trafik, lastbiltrafik 
 Forfaldne og forladte bygninger 

 
 
3. Hvad kan vi lave sammen? 
Herefter byttede vi pladser og blandede os for at diskutere, hvor der kunne være muligheder for fælles 
projekter/aktiviteter. Snakken gik godt, og vi brugte ½ time på at finde de idéer, som skulle på idé-tavlen. 
 
Der var mange idéer og flere gentagelser. 
Alle idéer blev ”gennemlyst” og vurderet i forhold til hvem, der ville benytte sig af tilbuddet og hvem, der 
ville bidrage aktivt til at gennemførearbejdet. 
De idéer, som fandt opbakning blev flyttet til IDÈ-posters, og til slut kunne deltagerne skrive sig på de idéer, 
de ville bidrage til. Se fotos og bilag. 
 
Der var bred enighed om at støtte op om hinandens arrangementer og fx gå til fastelavnsgudstjeneste i 
Hvirring Kirke efterfulgt af Katten af Tønden i Hvirring Forsamlingshus, og i Hornborg ville et samarbejde 
med kirken om Halloween-fest kunne løfte arrangementet til et højere niveau. 
 
De konkrete idéer, som deltagerne støttede op om var: 
 
1. Samarbejde mellem Kirkerne, Lokalrådene og Forsamlingshusene om Gudstjenester i forbindelse med 
Fastelavn og Katten af Tønden i Hvirring, Halloween (og gys) på kirkegården i Hornborg og forårs/efterårs-
gudstjenester med travetur og suppe i Forsamlingshusene. 
Deltagere: 
Marianne Ho 
Diana Ho/Hv 
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Karen Ho 
Marianne Ho 
Pernille Ho 
 
2. ”Pilgrimssti”.Sti mellem de to kirker. Forlængelse af trampestien mellem Hornborg og Flemming op til 
Hvirring. 
Deltagere: 
Stine Hv 
Ninna Hv 
Claus Hv 
Uffe Hv 
 
3. Musik og kultur i kirkerne og forsamlingshusene. Arrangementer, som kan støttes op af fællesspisning, 
kaffe, serveringer i forsamlingshus, trække deltagere fra alle tre områder og gå på skift mellem byerne. 
Deltagere: 
Pernille Ho 
Inge-Lie Hv 
Pie Ho 
 
Øvrige idéer, som enkeltpersoner arbejder videre på: 
”Med graveren på tur i kirkerne” – Diana 
Fælles flaghejsning på konfirmationsdagene i alle tre byer – Diana og Marianne Vestergaard 
Der blev foreslået, at vi laver en fælles kalender med de begivenheder/arrangementer, som foregårover 
året. Hvirring Forsamlingshus har allerede lavet én, og Uffe vil forsøge at plotte aktiviteter fra de andre 
landsbyer ind på samme, og se om det bliver overskueligt. Det kunne måske være det største skridt til at 
folk fra vores byer ville mødes. 
 
4. Næste skridt 
Det blev aftalt at grupperne om idéerne selv arbejder videre, og evt. henvender sig hvis der er brug for 
hjælp til ansøgninger eller lignende.  
Ellers vil vi mødes igen næste år i Hvirring. 
 
 
 
Bilag: 
Dagsorden for mødet 
Fotos fra mødet 
 
 
 

 

 
 
 


